



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年7月27日 星期日 农历乙巳年 闰六月初三

第20428号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



# “奋力打开改革发展新天地”

## ——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

改革，伟大时代的勇毅之举，发展进步的动力之源。

2024年7月，党的二十届三中全会再次吹响新征程上的改革号角，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，提出300多项改革举措描绘未来5年改革宏伟蓝图。

全会提出，要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

一年来，面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧，把改革摆在更加突出位置，登高望远，把脉定向，系统部署、狠抓落实，不断开辟中国式现代化伟大事业的广阔前景。

### 展现革新气象

——“中国式现代化的内涵十分丰富，进一步全面深化改革也必然是全方位的”

福建厦门，改革之窗，开放之门。2024年10月，在全党上下学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮中，习近平总书记来到厦门，宣示改革决心、擘画改革新局。

在自由贸易试验区建设成果展，一本蓝色封皮、300多页厚的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》，吸引了习近平总书记的目光。这是30多年前，“第一次直接参与沿海发达地区的改革开放”的习近平同志领导制定的一份改革发展蓝图。

抚今追昔，展望未来，习近平总书记说：“我们在这里参与了创业，如今的发展，比我们当时想象的还要好。”“今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。”

进一步全面深化改革，需要更为宏大也更加清晰的路线图、时间表。党的二十届三中全会后，中央深改委即部署研究制定全会重要改革举措实施规划，明确改革成果形式、完成年度和任务分工，推动改革有计划、分步骤实施。

从改革开放到全面深化改革再到进一步全面深化改革，历史在接续奋斗中书写新的篇章。

深刻把握时代大势，统揽全局、凝心聚力，改革始终走正道、善于闯新路——

2024年8月29日，北京中南海，党的二十届三中全会后的第一次中央深改委会议召开。

“要坚持党中央对改革的集中统一领导，严格执行请示报告制度。要把准

改革的战略重点和优先方向，合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机。要把改革同经济社会发展更加紧密结合起来，推动标志性改革举措加快落地。要加强改革系统集成，增强改革政策取向一致性，主动评估对经济社会发展的影响，形成改革和发展的合力。”会议提出明确要求，为进一步全面深化改革走深走实提供了科学指引和行动指南。

担任中央深改委主任，习近平总书记既挂帅又出征，对改革的整体布局、重大问题、关键环节作出系统部署，引领改革方向、推进改革进程、督促改革落实。

改革越是向纵深推进，越需要加强对改革的整体谋划，越需要科学的方式方法，越需要凝聚最广泛共识。

2024年10月29日，省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班在中央党校（国家行政学院）开班。（下转第三版）

## 咬定目标不放松 全力以赴向前冲

·系列评论③

拼经济、拼发展，归根结底是拼能力、拼作风。

今年上半年，烟台GDP同比增长6.4%，增速领跑全省。这一成绩的取得绝非偶然，而是全市上下以过硬作风攻坚克难的结果。

实践反复证明，事业成败，关键在干部、关键看作风。好作风是推动发展的“硬支撑”，是破解难题的“金钥匙”。下半年，面对年度发展目标、综合考核任务等“多重目标”，更需以优良作风护航。

做好下半年经济工作，全市上下要力戒“过去咋干就咋干、别人咋样就咋样”的经验主义，“家丑不可外扬、问题揣在兜里”的鸵鸟心态和“从上到下一般粗、眉毛胡子一把抓”的简单思维，主动担当，真抓实干，心往一处想，劲往一处使，汇聚起推动绿色低碳高质量发展的磅礴力量。

一

经验，是把双刃剑，握对了是开山斧，握偏了是绊脚石。

日常工作，抓落实、解难题，看似考验能力，实则更见思想态度。是总守着老一套、不愿意创新，还是多学多想把事情弄明白？是被老经验困住手脚，还是根据实际情况想办法解难题？这些做法，不仅关乎事业成败，更检验干部作风。

现实中，“经验主义”的影子并不鲜见：有的干部把“过去咋干就咋干”奉为圭臬，把“别人咋样就咋样”当作捷径。招商引资中，不考虑当地情况，照搬其他地方的招商策略，盲目上马、贪大求洋，项目无法落地或烂尾，造成资源严重浪费。面对出现的新情况或者老百姓提出的新诉求，不主动想办法解决，反而以“文件没有规定”来搪塞。

这些问题，就是把特定时空下的成功经验，当成了放之四海而皆准的“万能公式”，将过去的“行得通”，等同于现在的“必然通”，滑向了“经验主义”的泥潭。

当改革发展进入“深水区”，经济转型面临新质生产力培育、传统产业转型升级、绿色低碳转型等多重课题，如果还是用“涛声依旧”的心态去对待工作，用老眼光看新问题，用老办法应对新挑战，迟早要出问题。因为经验主义，实际上是割裂了经验与现实的联系，把经验从“活的实践”变成了“死的教条”，用“过去时”的钥匙去开“现在时”的锁，用“别人家”的药方治“自家病”。

力戒“过去咋干就咋干、别人咋样就咋样”的经验主义，就要以经验为基、以创新为翼，既要总结“过去咋干”的成功密码，更要追问“现在为啥要变”；既要借鉴“别人咋样”的特色做法，更要思考“自己该咋干”的本土逻辑。

只有敢于打破“遇事先翻老黄历”的思维定势和“照着葫芦画瓢”的路径依赖，充分结合形势变化和自身实际，因地制宜、量体裁衣，才能让老经验焕发新活力，让旧办法解决新问题，也才能推动各项工作在开拓创新中不断向前。

二

鸵鸟心态，要不得。

鸵鸟遇到危险时把头埋进沙子里，以为自己闭着眼不看，麻烦就没了。有这种心态的人，遇到困难捂着耳朵不听，以为矛盾就散了。可现实哪有这么便宜的事？

实际工作中，一些党员干部在面对问题时，也常犯类似的毛病：企业上门求助，推说“不归我管”；项目卡在审批，说“再等等看”；群众反映问题，（下转第二版）

# 归根结底是拼能力拼作风

从『三个力戒』说开去

本报评论员

## 市十八届人大常委会举行第二十八次会议

### 决定张明康为烟台市人民政府代理市长

本报讯(YMG全媒体记者)7月26日下午，市十八届人大常委会第二十八次会议在东山宾馆举行。市人大常委会主任朱秀香，副主任潘士友、刘森、陈洪军，秘书长王玉琪等常委会组成人员出席会议。副市长李金涛、市中级人民法院院长于晓东、市人民检察院检察长丁西超等列席会议。朱秀香、刘森分别主持全体会议。

会议审议并表决通过了人事任免

案。会议决定任命张明康为烟台市人民政府副市长。根据市长郑德雁、副市长梁勇的辞职请求，会议表决通过了关于接受郑德雁辞去烟台市人民政府市长职务、梁勇辞去烟台市人民政府副市长职务的请求的决定。会议听取、审议了市人大常委会主任会议关于提请决定烟台市人民政府代理市长的议案，决定张明康为烟台市人民政府代理市长。

张明康表示，烟台正处于积厚成

势、跨越发展的黄金时期，目标催人奋进，使命重任在肩。我将在市委的坚强领导下，在市人大及其常委会的监督支持下，带领政府一班人，始终坚定理想信念，旗帜鲜明讲政治，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，自觉做“两个确立”的坚定捍卫者和忠实践行者。始终紧扣发展大局，担当作为抓落实，扎实推动高质量发展，持续增强全省“三核”城市引领力。始终胸怀人民

群众，全心全意惠民生，用行动诠释初心、温暖民心，办好人民群众的“心头大事”和“关键小事”，让发展实绩更有温度、群众幸福更有质感。始终牢记党纪国法，廉洁从政守底线，坚持依法行政，严格落实全面从严治党责任，永葆清正廉洁的政治本色，为烟台的建设发展、为烟台人民的美好生活贡献力量。

朱秀香向新任命人员颁发任命书。会议举行宪法宣誓仪式。

### 烟台市人民代表大会常务委员会 关于接受郑德雁辞去烟台市人民政府市长 职务的请求的决定

(2024年7月26日烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十八次会议，根据郑德雁的辞职呈，决定接受其辞去烟台市人民

政府市长职务的请求，报烟台市人民代表大会备案。

### 烟台市人民代表大会常务委员会 关于接受梁勇辞去烟台市人民政府副市长 职务的请求的决定

(2024年7月26日烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过)

烟台市第十八届人民代表大会常务委员会第二十八次会议，根据梁勇的辞职呈，决定接受其辞去烟台市人民

政府副市长职务的请求，报烟台市人民代表大会备案。

(第76号)

于丛刚为烟台市人大农业与农村  
委员会副主任委员。  
特此公告。

(第77号)

特此公告。

烟台市人民代表大会常务委员会  
2025年7月26日

烟台市第十八届人民代表大会常  
务委员会第二十八次会议，根据烟台  
市人大常委会议的提请，于  
2025年7月26日任命：  
张明康为烟台市人民政府副  
市长。

莱阳推动农业绿色转型与农民增收互促共进，秸秆综合利用率达96%——

# 秸秆变“绿金” 蹚出“双赢”路

YMG全媒体记者 苗春雷

通讯员 吴香奇 陈尚尚

村级科技示范户“科技辐射户”的三级联动机制，线上、线下齐发力，让技术“飞入寻常百姓家”。

在线下，各镇街农技人员卷起裤腿下地头，借着测土配方、耕地质量提升等项目的机会，手把手教农户怎样科学处理农作物秸秆。同时，他们广泛开展形式丰富多样的科技培训与宣传教育活动，通过举办讲座、发放宣传资料、现场示范等方式，大力宣传秸秆综合利用的诸多益处，不断增强农民群众主动参与的意识。

在线上，莱阳市农业农村局围绕农作物秸秆回收利用等内容，精心制作了多期宣传视频，在手机上广泛传播，有效拓宽了宣传覆盖面，持续提升群众对秸秆综合利用的认知程度。

让秸秆变“绿金”

有了好技术，怎么能真正用起来？  
莱阳创新构建了“市镇农技干部—

料化、原料化以及秸秆收储运体系建设等方面组织实施，持续提升莱阳市农作物秸秆综合利用水平——

在秸秆精细化还田方面，补贴玉米秸秆机械化粉碎、深耕等作业，面积达2.2万亩，有效改善了土壤结构，提升了土壤肥力。

在秸秆饲料化利用方面，建立秸秆青贮池6400立方米，每年可储存秸秆2万吨以上，为畜牧业发展提供了丰富的饲料来源。

在秸秆原料化利用方面，建立秸秆制作菌棒及废菌棒加工有机肥生产线，年处理秸秆1万吨以上，年生产有机肥5000吨以上，实现了资源的循环利用。

此外，莱阳建设秸秆收储中心3个，年处理量达到3万吨以上。(下转第二版)

## 第十届中国·烟台海内外精英创业大赛复赛收官 71个优质项目会师总决赛

本报记者 张孙小

娱 通讯员 杨舒程 孙海荣 宋续东

历经11天激烈角逐，第十届中国·烟台海内外精英创业大赛复赛于7月22日在业大科技园落下帷幕。

随着“新材料+低空经济”“光电”

两大产业赛道收官之战的完成，71个优质创新项目从6个产

业赛道和海外赛区中脱颖而出，将会师于8月上旬举行的总决赛。

这场吸引了海内外高层次人才和项目的创业盛会，正以澎湃动能助推城市产业升级。

最后两场复赛现场创新火花四射。

7月21日，21个“新材料+低空经济”产

业项目在角逐中展现前沿突破，最终11

个项目成功晋级。次日举行的“光电”产

业赛道同样精彩纷呈，20个光学芯片、

量子通信项目同台竞技，并在现场与本

地龙头企业进行合作洽谈，最终10项

目锁定总决赛席位。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 姜涛



烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

广告:6631203 订报:6231640

未经许可，本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn

■联系电话: 总编室 6631285

广告:6631203 订报:6231640